

沪铜两合约恢复交易 涨跌停板最高调至20%

□本报记者 钱晓涵

昨天,上海期货交易所在其网站上公布了《关于恢复CU0606,CU0610期货合约交易的通知》。通知中规定,沪铜0606,0610期货合约今日恢复正常交易,0606期货合约的涨跌停

板为20%,交易保证金比例为30%;0610期货合约的涨跌停板为18%,交易保证金比例为18%。

据业内人士介绍,这是沪铜期货上市以来,合约涨跌停板幅度最大的一次。

《上海期货交易所风险控制管理办法》有规定,当D3交易

日期货合约出现同方向单边市(即连续三天达到涨跌停板)时,D4交易日,交易所可以决定并公告在D5交易日采取单边或双边、同比例或不同比例、部分会员或全部会员提高交易保证金水平之后,保证金不足者须在D5交易日开市前追加到位。

近日国内期铜市场连续三

个交易日出现同方向单边市(即连续三天达到涨跌停板)时,D4交易日,交易所可以决定并公告在D5交易日采取单边或双边、同比例或不同比例、部分会员或全部会员提高交易保证金水平之后,保证金不足者须在D5交易日开市前追加到位。

近日国内期铜市场连续三

个交易日连续拉出三个跌停板。周二收盘后,根据交易规则,0606、0610两合约昨日暂停交易一天。

2004年4月份,沪胶合约也曾出现连续三天跌停,当时上期所暂停天胶交易一天后,宣布将天胶跌停板幅度上调至10%。

■行业动态

美国5月原铝产量下滑

美国铝业协会在最新的月度报道中称,美国5月原铝产量下滑8.2%,年率2310956吨,而2005年5月时为2518123吨,今年4月时为230963吨。

美国年初至今的铝产量为2318059吨,较2005年同期的2509230吨下滑7.6%。

美国5月实际铝产量为196273吨,低于上年同期的213868吨,也低于4月份的189860吨。

5月平均每日铝产量为6331吨,低于上年同期的6899吨和4月份的6329吨。(流火)

日本4月轮胎用胶量增2.7%

日本汽车轮胎制造商协会公布的数据显示,日本4月制造轮胎所用的橡胶数量较上年同期增加2.2%,至51,635吨。

用于出口轮胎所使用的橡胶数量较上年同期增加0.2%,至61,540吨。(流火)

印尼计划三年内实现食糖自给

印度尼西亚农业部种植局局长Ahmad Manggarani表示,虽然目前印度尼西亚仍需继续进口原糖来满足工业用糖所需,但是为了到2009年之前实现国内食糖自给自足,印度尼西亚政府将在明年投资400万美元用于国内食糖工业的建设。

截至目前,印度尼西亚政府已经在东爪哇群岛投资1940万美元,用于甘蔗种植农场的建设,并计划明年再投资430万美元用于食糖工业本身的建设,目标是把国内白糖产量从去年224万吨的水平在2009年之前提高到280万吨的水平。(流火)

BP投入5亿美元进行生物燃料研究

高油价刺激了生物燃料替代研究异军突起,英国石油巨头BP公司的执行总裁布郎昨日表示,该公司将在未来10年中投资5亿美元进行生物燃料研究,这一投资将从2007年开始。

据介绍,这一项目是英国BP石油公司已经着手的80亿美元能源替代研究项目的一部分,BP现在力求通过此举提升自己的公众形象。布郎还表示,这5亿美元将用来建设一个世界一流生物能源实验室。(屈红燕)

第二届全国期货实物精英赛

咨询电话:021-85734493 65610633

国内市场遭遇“黑色星期三”

□本报记者 钱晓涵

铜跌停、天胶跌停、白糖触及跌停、农产品大跌……。随着美元升息预期加强,市场恐慌气氛愈加弥漫,这也使得昨日国内市场迎来了“黑色”的一天。

工业品大滑坡

昨日工业品期货大幅下跌,铜、燃料油以及天胶都出现跌停现象,而沪铝最大跌幅也达到了740点。

沪铜昨天继续受外盘高位下行的影响,深跌不止,部分合约跌停。主力合约0609收于57600元/吨,下跌2400点,达到4%跌停位置。沪铝昨日普跌490至740点不等,主力合约0609下跌620点收报19710元/吨,跌幅为3.05%,成交16.5万手,总持仓量增加4860手至5.04万手。市场人士表示,国际市场对加息的担忧始终不减,伴随着美元指数的节节升高,金属价格不断滑落,而国内市场受到的拖累不小。

另外,天胶期价亦大幅下挫,成交极其清淡,除0705合约上涨915元外,各主要合约收盘价格全线下跌,跌幅在1050至1600元间,0606至0703合约跌停,其中主力0609合约收报25025元/吨,全日成交7146手,持仓量为6.8万手,减少796手。

而受国际指标原油近期持续走弱的影响,上海燃料油期货连续第二个交易日重挫,主力合约跌至三个半月以来低点。收盘时各合约跌幅为161至197元不等,0608、0610、0612合约跌停,其中主力0609合约收报3337元/吨,暴跌176元。

农产品受波及

在国际国内市场普遍下



市场的牛熊之争,目前到了重要时点 张伟制图

国内金价银价全线暴跌

白银单日跌幅创历史之最

受国际市场影响,昨日国内金价、银价全线暴跌,金价跌破150元/克,银价跌3000元/公斤。白银一日之内暴跌350元/公斤,单日跌幅创历史新高。

昨日上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于144.30元/克,下跌8.51元/克,共成交2476公斤;黄金Au99.99收盘于144.94元/克,下跌7.96元/克,共成交846.8公斤。

国内现货白银价格也大幅跳水。上海华通铂银交易市场1号白银现货报价2830

(新华社)

■截稿消息

国际金属小幅反弹

截至北京时间昨日23点整,伦敦金属交易所(LME)期铜最新报6585美元/吨,涨15美元。其余金属也出现反弹,LME期铝最新报2490美元/吨,涨35点;

元/公斤至2840元/公斤,2号白银现货报价2820元/公斤至2830元/公斤,3号白银现货报价2810元/公斤至2820元/公斤。各种白银的结算价较13日大跌350元/公斤。

分析人士认为,美国周二公布的生产者物价指数(PPI)增幅高于预期,增加了人们对通胀的担心,巩固了美联储将在6月底升息的预期,甚至以后还将继续升息的预期。随着美元走强和全球利率上升,促使投资者纷纷撤离贵金属市场。

(新华社)

商品阶段性熊市悄然走近

□特约撰稿 王伟波

经过5月份最后的狂热之后,伴随着6月份全球升息周期再度展开,在全世界范围抑制通货膨胀的环境下,重要的大宗商品纷纷低下高昂的头,从2001年开始持续6年的商品牛市暂时划上一个句号。

可以说,全球性的升息周期再度到来,是抑制通货膨胀的重要手段,银行利率的不断提高,加大了资本的回流速度,资本需求的逐渐淡化,成为全球商品价值回归的主要原因,甚至连一向以投机为主的金融大鳄索罗斯都认为随着资本紧

缩政策的延续,全球存在明显投机泡沫的商品与房地产市场存在持续性下跌的可能性。

客观看待本轮全球商品的下挫,从宏观上分析是全球市场受升息的压力而回落,但是根本的原因依然在于市场本身经历长达6年的牛市之后所走出的一轮以价值回归为主体的修正行情,大宗商品中,铜、天然橡胶乃至燃料油,其连续三年以来,绝对涨幅都已经超过300%,过于高企的商品价格使人们忽略商品牛市进程是围绕着价值中枢在不断前进的现实。

以国际金属市场为例,进

入2006年之后铜价一度迅速飙升,尤其是5月份铜牛的狂飚,使市场人士开始尝试铜价升至10000美元的畅想;而包括主要生产于亚洲的天然橡胶,仅仅因为天气因素导致其部分减产,就有人发出天然橡胶价格赶超铜价的狂热言论。可以说在5月份的全球范围内,投资商品牛市的狂热已经达到了登峰造极的程度。市场有句著名的格言:牛市的行情总是在狂热中走向死亡。进入六月份以来全球商品纷纷暴跌,预示着长达6年的牛市行情已经结束,我们将迎接来一个新的调整周期,也可称作全球商品市场的

阶段性熊市。

对于阶段性熊市的投资机会,笔者认为:首先投资者要修正一种惯性看多的思维,牛市中以逢低买入为主,熊市中则以逢高抛空为主。投资者不可能像罗杰斯那样可以长时间的持有商品,尤其对于中小投资者而言,不要说一波中期下跌调整行情,即使是在牛市中一波小的回调也是难以接受的。投资者应该顺应当前市场的主要发展趋势,而不是逆当前的下跌趋势而顺所谓看涨未来商品的牛势,毕竟无论从时间上还是金钱上,我们都难以跟市场当前的走势相抗衡。

以国际金属市场为例,进

入2006年之后铜价一度迅速

飙升,尤其是5月份铜牛的狂飚,

使市场人士开始尝试铜价升至

10000美元的畅想;而包括主

要生产于亚洲的天然橡胶,

仅仅因为天气因素导致其部分

减产,就有人发出天然橡胶价

格赶超铜价的狂热言论。可

以说在5月份的全球范围内,

投资商品牛市的狂热已经达

到了登峰造极的程度。市

场有句著名的格言:牛市的行

情总是在狂热中走向死

亡。进入六月份以来全球商

品纷纷暴跌,预示着长达6年

的牛市行情已经结束,我们将

迎接来一个新的调整周期,

也可称作全球商品市场的

阶段性熊市。

对于阶段性熊市的投资机

会,笔者认为:首先投资者要修

正一种惯性看多的思维,牛市

中以逢低买入为主,熊市中

则以逢高抛空为主。投资

者不可能像罗杰斯那样可

以长时间的持有商品,尤其

对于中小投资者而言,不要

说一波中期下跌调整行

情,即使是在牛市中一波小

的回调也是难以接受的。

投资者应该顺应当前市

场的主要发展趋势,而不是

逆当前的下跌趋势而顺所

谓看涨未来商品的牛势,

毕竟无论从时间上还是金

钱上,我们都难以跟市场

当前的走势相抗衡。

对于阶段性熊市的投资机

会,笔者认为:首先投资者要修

正一种惯性看多的思维,牛市

中以逢低买入为主,熊市中

则以逢高抛空为主。投资

者不可能像罗杰斯那样可

以长时间的持有商品,尤其

对于中小投资者而言,不要

说一波中期下跌调整行

情,即使是在牛市中一波小

的回调也是难以接受的。

投资者应该顺应当前市

场的主要发展趋势,而不是

逆当前的下跌趋势而顺所

谓看涨未来商品的牛势,

毕竟无论从时间上还是金

钱上,我们都难以跟市场

当前的走势相抗衡。

对于阶段性熊市的投资机

会,笔者认为:首先投资者要修

正一种惯性看多的思维,牛市

中以逢低买入为主,熊市中

则以逢高抛空为主。投资

者不可能像罗杰斯那样可

以长时间的持有商品,尤其

对于中小投资者而言,不要

说一波中期下跌调整行

情,即使是在牛市中一波小

的回调也是难以接受的。

投资者应该顺应当前市

场的主要发展趋势,而不是

逆当前的下跌趋势而顺所

谓看涨未来商品的牛势,